
ATA DA 63ª REUNIÃO DA FRENTE PARLAMENTAR MISTA EM DEFESA DO SERVIÇO 
PÚBLICO, REALIZADA EM 11 DE AGOSTO DE 2025, SEGUNDA-FEIRA, 14 HORAS, PELA 
PLATAFORMA ZOOM. 
 

Participantes: Patrícia Coimbra – Secretaria Executiva; Vladimir Nepomuceno – VN1; Aldo Ribeiro e Fernando 

Freitas – ASSEJUS; Camila Zanini – ATENS Sindicato Nacional; Marilda de Abreu Araujo – CNTE (Confederação 

Nacional dos Trabalhadores em Educação); Sérgio Ronaldo – CONDSEF/CUT; Francisco Domingos – PROIFES 

Federação; Floriano Martins de Sá Neto – SINDIFISCO Nacional; Irismar Miranda e Neire – SINDFAZENDA; 

Arlete Rogoginski – SINDIJUS-PR; Joca – SINPRO-DF; Ciro Manzano – SINTRAJUD/SP; Maria Helena Faria – 

SINTSEP/MS / CUT. 

 

Na 63ª reunião da Frente Parlamentar Mista em Defesa do Serviço Público, os participantes discutiram 

estratégias contra a reforma administrativa em tramitação no Congresso Nacional. Foi alertado sobre uma 

campanha organizada, inclusive com apoio internacional, cujo objetivo é enfraquecer a base eleitoral do 

governo atual, especialmente os servidores públicos. 

Os membros planejaram ações de mobilização, incluindo manifestações no Aeroporto de Brasília, vigílias no 

Anexo II da Câmara e visitas aos gabinetes parlamentares, além da elaboração de uma carta defendendo 

mudanças que valorizem e fortaleçam o serviço público. A Frente também ressaltou a importância de unificar 

a resistência entre servidores federais, estaduais e municipais, com foco tanto na oposição à reforma 

administrativa quanto nas eleições de 2026. 

 

Próximas Ações da Frente Parlamentar Mista em Defesa do Serviço Público 

• Mobilização Permanente: Participação coletiva às terças-feiras, às 8h, no Aeroporto de Brasília, para 

recepcionar parlamentares e ampliar a pressão contra a reforma administrativa. A Frente intensificará 

a divulgação dessa ação para fortalecer a união dos esforços. 

• Material de Comunicação: Sérgio (CONDSEF) compartilhará o card do seminário das três esferas no 

grupo de WhatsApp, enquanto as entidades divulgarão informações sobre a reforma no Instagram, 

marcando para colaborar a Frente visando ampliar o alcance. 

• Carta Política Atualizada: A Frente finalizará o texto da carta contra a reforma administrativa, que 

será entregue nos gabinetes da Câmara e do Senado. Eduardo Couto enviará, como referência, a carta 

aprovada em Macapá. 

• Vigília no Anexo II: Irismar (SINDFAZENDA) comunicará o grupo sobre a definição da vigília na entrada 

do Anexo II da Câmara. 

• Eventos e Articulação: Todos são convocados para participar do Congresso Nacional da Pública (13 a 

16 de agosto), especialmente do painel “Democracia e o papel do servidor público”, no dia 14, às 10h. 

Também está prevista a avaliação da participação no seminário híbrido do FONASEFE, focado em 

estratégias contra a reforma. 

Novos Regimes para Servidores Públicos 
O Supremo Tribunal Federal autorizou a criação de novos regimes jurídicos para servidores públicos 

concursados, além do regime estatutário atual, permitindo que União, estados e municípios estabeleçam 

diferentes sistemas com direitos e obrigações distintos. Foi destacado que o grupo majoritário do GT defende 

que a estabilidade seja garantida apenas para quem exerce atividade exclusiva de Estado, como diplomatas, 

enquanto outros servidores poderiam ser contratados sob novos regimes, incluindo o celetista, similar ao 

modelo anterior à Constituição Federal. 

 

Campanha Contra a Reforma Administrativa 
Foi  alertado sobre uma campanha intensa contra o governo atual, apoiada internacionalmente, que visa 

enfraquecer sua base eleitoral, especialmente os servidores públicos, para facilitar a eleição do próximo ano. 

Ele explicou que o Congresso, majoritariamente contrário aos interesses da Frente, planeja aprovar a reforma 

administrativa, incluindo PEC, projeto de lei complementar e projeto de lei ordinária até o final do ano. 

Foi informado que o Instagram da Frente vem crescendo, atingindo 20 mil seguidores, e que o foco está tanto 

na luta contra a reforma administrativa quanto nas eleições de 2026. 

 



Estratégias de Mobilização Sindical 
A Frente discutiu a necessidade de atualizar o material para distribuição no Congresso, mudando o discurso 

para defender uma reforma que qualifique o serviço público. Estaremos junto com o Fonasefe nas 

manifestações às terças-feiras no Aeroporto de Brasília e planeja uma vigília no Anexo II. Também foi 

anunciado um seminário híbrido na próxima sexta e sábado para discutir estratégias de mobilização unificada 

entre servidores federais, estaduais e municipais. Arlete, do SINDIJUS-PR, compartilhou a publicação de sua 

dissertação sobre a resistência dos servidores públicos contra o neoliberalismo. 

 

Estratégias Contra a Reforma Administrativa 
A Frente elaborará uma carta atualizada sobre a reforma administrativa para ser entregue aos gabinetes 

parlamentares da Câmara e do Senado, defendendo mudanças que melhorem o serviço público e a situação 

dos servidores. Irismar mencionou a organização de uma vigília na entrada do Anexo II e a formação de 

comissões para visitar gabinetes parlamentares. Vladimir anunciou a realização de um painel sobre 

democracia e o papel do servidor público no Congresso da Pública. Eduardo Couto compartilhou informações 

sobre uma atividade realizada em Macapá e ofereceu a carta aprovada lá como inspiração para o documento 

da Frente, destacando a importância da mobilização contínua contra a reforma. 

 

A Frente Parlamentar Mista em Defesa do Serviço Público, oficial e histórica, atuante desde 2007 e relançada 

em 13 de junho de 2023, segue fortalecendo a luta em defesa do serviço público e dos servidores nesta 57ª 

legislatura. Sob a coordenação colegiada da deputada Alice Portugal (PCdoB-BA), do senador Paulo Paim (PT-

RS), dos deputados Rogério Correia (PT-MG), Pedro Uczai (PT-SC), Pedro Campos (PSB-PE), Professora Luciene 

Cavalcante (PSOL-SP), e da senadora Zenaide Maia (PSD-RN), e com o apoio de suas entidades parceiras, a 

Frente mantém como prioridade o enfrentamento de propostas que possam fragilizar o serviço público, 

especialmente a Reforma Administrativa. 

 
frenteparlamentardoservicopublico.org 

fb.com/frenteparlamentarmistadoservicopublico 

Atuar para defender direitos é o nosso foco❗Junte-se a nós! 
 



 


